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Отже, через ряд карантинів та ізоляцію, викликаних пандемією коронавірусної інфекції, 

люди з інвалідністю відчувають значні перешкоди щодо повідомлення про жорстоке поводження. 

Додатково погіршують ситуацію негативний вплив ізоляції і страх недовіри до них через 

інвалідність, страх ігнорування факту насильства з боку служб захисту, а також відсутність 

достатньої поінформованості стосовно видів насильства та доступу до послуг.  
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ПОНЯТТЯ «КІБЕРБУЛІНГ» ТА ЙОГО ВИДИ  

 

 Пандемія COVID-19 спричинила широкомасштабне закриття навчальних закладів. Для 

проведення дистанційного навчання та іншої освітньої професійної діяльності активно почали 

використовуватися Інтернет-платформи. Хоча світова мережа Інтернет є корисною та ефективною 

щодо задоволення потреб людини, вона так само може стати зоною небезпеки для тих, хто не 

обізнаний з правилами менш ризикованої поведінки під час її використання. Найбільш вразливими 

щодо цього є діти, які, по мірі розвитку інформаційних та цифрових технологій, все частіше 

потрапляють в ситуації кібербулінгу (Pouria Babvey, 2020). 

 Загалом, кібербулінг розглядається як «небажана агресивна поведінка серед дітей шкільного 

віку, що характеризується здійсненням знущань, харасменту та інших дій за допомогою 

використання мобільного телефону, планшету, ПК тощо» (Chadwick, 2014), «форма переслідування 

та приниження через віртуальний світ» (Wiley, 2012), «булінг із застосуванням цифрових 

технологій» (Mohinder, 2020).  

 Кібербулінг є глобальною проблемою, що впливає на психічне здоров'я, освіту, безпеку та 

загальний добробут людей у всьому світі. Відповідно до наказу «Про Національну стратегію 

розбудови безпечного і здорового освітнього середовища у новій українській школі» (2020), до 

наслідків кібербулінгу додають ще фізичні травми, ранню вагітність, проблеми з репродуктивним 

здоров’ям, антисоціальну поведінку, інфекційні та неінфекційні захворювання, зниження 

академічної успішності та припинення навчання.  

 Кібербулінгом вважається досить широкий спектр поведінки кривдника, проте ці дії завжди 

будуть неодноразовими й орієнтованими на те, щоб образити та налякати дитину. Згідно з Chadwick 

(2014), існують різні види кібербулінгу, зокрема «неодноразові надсилання образливих та грубих 

повідомлень у будь-яку годину доби». Такі повідомлення можуть розміщуватися навіть на 

загальнодоступних Інтернет-платформах, де інші можуть переглядати інформацію, що є досить 

травматичним для дитини. 

 Іншими поширеними видами є наклеп та чутки, які розглядають як «розповсюдження 

неправдивої інформації про іншу особу шляхом її розміщення на веб-сторінці, надсилання іншим 

за допомогою електронної пошти чи через повідомлення, або розміщення цифрових фотографій 

людини в Інтернет без її дозволу, а також пересилання особистих повідомлень, відкриття і 

поширення чиєїсь таємниці» (Chadwick, 2014).  

 Також у практиці кібербулінгу використовується «інтернет-бійка» або напружена суперечка з 

використанням нецензурної лексики у чаті або електронній пошті із застосуванням великих літер, 

зображень, символів, що додають емоційності. Застосовуються також «маскарад» (видавання себе 
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за іншу особу, створення фальшивого акаунту з використанням чужого імені, особистого телефону, 

пошти), «уособлення» (проникнення в обліковий запис електронної пошти чи соціальних мереж, 

використання інформації про людину для надсилання чи розміщення зловмисних матеріалів для /та 

про інших людей) (Chadwick, 2014). 

 Окремої уваги заслуговує ідентифікація кіберпереслідування у вигляді неодноразового 

надсилання повідомлень, що містять загрози про заподіяння шкоди, залякування, які зазвичай 

надсилаються через мессенджер, електронну пошту. Також дослідник Wiley (2012) виділяє ще один 

вид кібербулінгу - соціальну ізоляцію, що передбачає навмисні дії з видалення, виключення певної 

особи із онлайн-групи або чата, до якої вона має приналежність. 

 Отже, із розвитком інформаційно-комунікаційних технологій виникло явище кібербулінгу, 

що проявляється у різних видах як вчинення агресивних дій, погроз, переслідувань за допомогою 

гаджетів. Найбільш уразливими щодо кібербулінгу є діти через їхню малообізнаність з безпечної 

поведінки в Інтернеті, тому вони потребують особливої уваги в контексті профілактики 

потрапляння в такі ситуації.  
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